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Praha 29.10.2012 

čj. SRS 047496/2012 
Oblastní odbor SRS 

Ztracená 1099/10 

161 00  Praha 6 

 

Zpráva č. 19 oblastního odboru PRAHA 

o výskytu škodlivých organismů a poruch 

za období od 24.9.–28.10.2012 

 
1. Počasí 
  

    Na počátku sledovaného období převládalo krásné babí 
léto s příjemnými odpoledními teplotami. Přibližně do konce 
první dekády října se noční teploty pohybovaly v rozpětí od 6 °C 
do 12 °C, denní od 17 °C do 25 °C. Takto vysoké teploty 
vydržely do 7. října, kdy došlo k citelnému poklesu teplot a byly 
zaznamenány první přízemní mrazíky. Nejchladnějším dnem období byl 12. říjen, kdy ranní 
teploty klesly až k -3 °C. Poté následovalo oteplení s nočními teplotami od 3 °C do 8 °C 
a odpoledními  teplotami od 8 °C do 17 °C. Tento ráz počasí se udržel skoro až do konce 
sledovaného období. První sníh pokryl celou oblast o posledním víkendu 27. října a přinesl 
opět ochlazení. Noční teploty klesaly až k -3 °C, denní dosahovaly 2 °C. Srážky v období 
byly málo intenzivní. V oblasti spadlo od 10 mm do 40 mm srážek.  Nejdeštivějším dnem byl 
7. říjen, kdy místy napršelo až 20 mm srážek. Častým jevem konce sledovaného období byla 
mlhavá rána. 

 
2. Výskyt škodlivých organismů a poruch  

 
V oblasti bylo sledované období ve znamení sklizně cukrovky a končící sklizně 

kukuřice. V současnosti stále probíhá setí ozimých pšenic. Ve chmelnicích se dosazuje 
chmel a provádějí se podzimní kultivační zásahy. Zdravotní stav porostů před zimou se 
zatím ukazuje jako velmi dobrý. 

 

OBILNINY  
  

Dříve seté porosty ozimé pšenice jsou již vzešlé. V porostech se provádí chemická 
regulace plevelů a insekticidní ošetření. Porosty ozimého ječmene již odnožují a převážně 
jsou chemicky ošetřené. Polní práce a stavy porostů byly pozitivně ovlivněny průběhem 
příznivého počasí. 
 
PŠENICE OZIMÁ (RF 00-21 BBCH) 
(suché semeno - prvá odnož viditelná, počátek odnožování) 

V porostech podezřelých z výskytu virových zakrslostí byly v okresu Kladno 
(Tuchlovice) odebrány dva vzorky. Další dva podezřelé vzorky byly odebrány z výdrolu. 
V jednom vzorku z porostu ozimé pšenice a v jednom z výdrolu (Vrbičany) byl laboratorně 
potvrzen výskyt virové zakrslosti pšenice (Wheat dwarf virus WDV).  
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Na odnožujících porostech byly na listech zjištěny první ojedinělé výskyty hnědé 
rzivosti pšenice (Puccinia persistens subsp. triticina) v okresu Kladno  (Kačice, 16.10.). 

Pozorovány byly slabé příznaky napadení bzunkou ječnou (Oscinella frit) v okresu 
Kladno (Tuchlovice, 23.10.).  
 V okresu Kladno (Honice, Tuchlovice, 11.10.) a všeobecně v okresech Kolín a Kutná 
Hora byly zjištěny až střední výskyty kříska polního (Psammotettix alienus) hlavně v raně 
setých porostech. Na výdrolech obilnin byly plošně v oblasti zjištěny střední, ojediněle až 
silné výskyty. Aktivita kříska poklesla s ochlazením v polovině října. 

V okresu Kolín (Bohuňovice, Kbel), Kladno (sever okresu) a Kutná Hora (Smrk 
u Úžic) zjištěny až střední výskyty hraboše polního (Microtus arvalis). Dochází 
k ošetřování porostů. 

 
JEČMEN OZIMÝ (RF 11-25 BBCH) 
(fáze 1. listu: 1. list rozvinutý - pátá odnož viditelná) 

V okresu Příbram (Lazec) byl v porostu výdrolu ozimého ječmene podezřelého 
z výskytu virových zakrslostí odebrán vzorek. Ve vzorku byl laboratorně potvrzen výskyt 
virové zakrslosti pšenice (Wheat dwarf virus WDV). 

V prvních slabých výskytech na listech v okresu Kladno (Srby, 23.10.) pozorována 
síťovitá  a okrouhlá skvrnitost ječmene (Pyrenophora teres). 

Lokálně v okresu Praha-východ (Kostelní Hlavno, 24.10.) zaznamenán slabý výskyt 
kříska polního (Psammotettix alienus).  

V okresu Rakovník (Kolešovice, 11.10.) zjištěn slabý výskyt hraboše polního 
(Microtus arvalis). 
 
OLEJNINY 
   
ŘEPKA OZIMÁ (RF 14-19) 
(4. pravý list vyvinutý - 6 až 9 a více listů vyvinuto) 
Některé porosty jsou přerostlé i po provedeném ošetření morforegulátory v kombinaci 
s fungicidy. Všeobecně jsou rostliny v porostech silné, s dobře vytvořenou přízemní růžicí 
listů. 
 Na spodních listech rostlin se objevují první slabé příznaky napadení fomového 
černání stonků řepky (Leptosphaeria maculans) v okresu Kladno (Kačice, 23.10.). 

První střední výskyt mšice zelné (Brevicoryne brassicae) na listech zjištěn v okresu 
Příbram (Pročevily, 26.9.). První slabý výskyt pozorován také v okresu Benešov (Roubíčkova 
Lhota, 3.10.). 

Silný výskyt larev květilky zelné (Delia radicum) pozorován v okresu Mladá Boleslav 
(Zdětín, 22.10.). 

Pilatka řepková (Athalia rosae) pozorována v prvním slabém výskytu v okresu 
Benešov (Roubíčkova Lhota, 3.10.) a Kutná Hora (Suchdol u Kutné Hory, 23.10.).  

Silné výskyty dřepčíka olejkového (Psylliodes chrysocephala) pozorovány 
v okresu Kladno (Hobšovice, 16.10.) na souvratích pozemků. První slabý výskyt zjištěn 
v okresu Benešov (Roubíčkova Lhota, 3.10.).  
 Silný ohniskový výskyt hraboše polního (Microtus arvalis) zjištěn v okresu Mladá 
Boleslav (Skalsko, 15.10.). První slabý výskyt zjištěn v okresu Beroun (Chyňava, 19.10.), 
Mělník (Všetaty, 24.10.) a Rakovník (Kolešovice, 25.9). V oblasti se některé porosty ošetřují. 
 
OKOPANINY 
 
BRAMBOR (RF 95-99) 
(hlizy mají pevnou slupku - hlízy odloučené od stonků) 
 První slabé výskyty plísně bramboru (Phytophthora infestans) ve velkovýrobě 
pozorovány na hlízách v porostu v okresu Příbram (Koupě, 5.10.). 
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V bramborárně zjištěn střední výskyt aktinobakteriální obecné strupovitosti 
bramboru (Streptomyces scabiei) v okresu Příbram (Kosova Hora, 18.10.), slabý výskyt 
zjištěn v okresu Kutná Hora (Pertoltice). 

V bramborárně zjištěn střední výskyt bakteriálního černání stonku a měkké 
hniloby hlíz bramboru (Pectobacterium atrosepticum) v  okresu Kutná Hora (Pertoltice), 
slabý výskyt zjištěn v okresu Příbram (Kosova Hora, 18.10.). 

 
KUKUŘICE (RF 89 - 99) 
(plná zralost: zrna ztvrdlá a lesklá, asi 75 % sušiny v zrnu - sklizňová zralost, plodina 
sklizena) 
Většina porostů je již sklizena. 

Slabé výskyty obecné snětivosti kukuřice (Ustilago maydis) pozorovány v okresu 
Kutná Hora (plošně). 
 V tomto období již nebyli v oblasti zachyceni dospělci bázlivce kukuřičného 
(Diabrotica virgifera) ve feromonových lapácích.  

Kontroly a záznamy výskytu dospělců na lepových deskách se provádí jednou týdně v období 
od 20.6. do poloviny října. 

  
ŘEPA CUKROVKA (RF 49) 
(kořen dosáhl sklizňové velikosti) 
Probíhá sklizeň. 
 Lokálně pozorováno virové mírné žloutnutí řepy (Beet mild yellowing virus 
BMYV) v okresu Kladno (Břešťany u Zlonic, 2.10.).  
 
PASTVINY, LOUKY, TTP 
 
TTP, Víceleté pícniny 
 Zjištěny střední výskyty hraboše polního (Microtus arvalis) na pastvinách, loukách 
a ve víceletých pícninách v okresu Příbram (Kozičín, 3.10., Kosova Hora, 18.10., Břekova 
Lhota, 23.10.). Lokálně silný výskyt zjištěn v okresu Kladno (Vraný, 16.10.). Slabé výskyty 
pozorovány v okresu Beroun (Lužce, 19.10.). 
 
  
 

Za oblastní odbor Praha zpracoval: Ing. Karel Štefan 


